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	DELEGAZIONE PROVINCIALE   POTENZA

	

	VIA ROBERT MALLET, 1 - 85100 POTENZA (PZ)

	TEL. 0971594168/9  

	FAX:0971489951 

	Sito internet : www.figcbasilicata.it

	www.settoregiovanile.figc.it

	e-mail : cppotenza@figcbasilicata.it
                                                  Pronto A.I.A.:    3318472665


	Stagione Sportiva 2015/2016

	

	Comunicato Ufficiale N°4 del 10/09/2015


1.Comunicazioni della F.I.G.C. 
2.Comunicazioni della L.N.D.

2.1 SALUTO DEL VICE PRESIDENTE VICARIO DELLA L.N.D.

Inizia una nuova Stagione Sportiva, con l’auspicio che sia per tutti coinvolgente e appassionante. 

L’attività agonistica, che abbraccia tutto il territorio nazionale sia a livello dilettantistico che giovanile, è il cuore della mission della Lega Nazionale Dilettanti ed è il punto di riferimento fondamentale attorno a cui ruotano le iniziative e i percorsi associativi. I Campionati indetti e organizzati dalla L.N.D., alla pari di ogni altra competizione, appassionano la totalità delle Regioni, spaziando da Nord a Sud nel segno di una pluralità sportiva che rappresenta la forza e, al tempo stesso, la ricchezza del nostro movimento: dal Calcio a 11 al Calcio a 5, sia maschili che femminili, fino al Beach Soccer e alle categorie giovanili. La Lega Nazionale Dilettanti porta il calcio ovunque: dai piccoli Comuni protagonisti di tante storie ed esperienze entusiasmanti alle città di grande tradizione presenti soprattutto nel Campionato Nazionale di Serie D e mi riferisco anche a realtà come, ad esempio, Parma, Reggio Calabria, Grosseto, Monza e Venezia, che avranno un seguito di pubblico eccezionale anche nelle serie dilettantistiche. 

Coinvolgendo il territorio a 360°, il calcio dilettantistico e giovanile deve essere non solo antagonismo sul campo e vetrina di eccellenza per tanti atleti, ma anche e soprattutto modello educativo per formare i giocatori – specialmente i più giovani - sul piano della disciplina, della salute, del fair-play e della socializzazione. Sotto questo profilo, è forte il richiamo della Lega Nazionale Dilettanti a profili educativi che, a partire dai dirigenti fino ai tesserati delle Società, convergano sul massimo impegno a contrastare comportamenti antisportivi o – peggio ancora – atti di violenza nei confronti degli Ufficiali di gara. Tutto questo, infatti, non gioverebbe all’immagine e alla funzione formativa del calcio di base. 

Un grazie al Presidente Federale Carlo Tavecchio per il continuo sostegno, suo personale e dell’intera Federazione. Un ringraziamento particolare va alle Società, encomiando senza alcuna retorica i loro sforzi: si sa che il futuro non è mai scontato e, nonostante la crisi economica e la delicata fase storico-istituzionale che sta rappresentando un momento di prova per la Lega Nazionale Dilettanti, i nostri club meritano un elogio sincero per la tenacia, l’impegno e, soprattutto, la determinazione nel ripartire per una nuova Stagione Sportiva. 

Un sincero “in bocca al lupo” alle squadre nazionali femminili e di calcio a cinque che, a breve, si cimenteranno nelle competizioni U.E.F.A. per club, così come alle Rappresentative Regionali di Lazio e Lombardia in campo per l’assegnazione del titolo sportivo di partecipazione alla prossima U.E.F.A. Regions’ Cup. Un grandissimo augurio, inoltre, alla Nazionale Femminile di mister Cabrini che il 18 Settembre, in occasione della gara di La Spezia contro la Georgia, esordirà nelle qualificazioni al Campionato Europeo 2017. Più in generale, auguroni a tutte le Nazionali che fanno parte della grande famiglia federale per un anno che possa portare grandi soddisfazioni a livello internazionale. 

Buon campionato a tutte le nostre Società e buon lavoro a tutte le strutture centrali e periferiche della L.N.D. che, come sempre, continueranno ad ascoltare le esigenze delle Società operando nel loro esclusivo interesse. 

 







Antonio Cosentino

2.2 COMUNICATO UFFICIALE n. 60 L.N.D. 

Il Vice Presidente Vicario della L.N.D., 
- Visto l’art. 9, comma 3, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti; 
- Attesa la delibera assunta dal Consiglio Direttivo della Lega Nazionale Dilettanti nella riunione del 7 Maggio 2015, in materia di agevolazioni tese a favorire la diffusione e promozione dell’attività di Calcio Femminile sul territorio; 
- Tenuto conto di quanto stabilito dalla Lega Nazionale Dilettanti con proprio Comunicato Ufficiale n. 1 del 1° Luglio 2015 e ferme restando le disposizioni ivi contenute; 
- Vista la richiesta avanzata dal Presidente della Divisione Calcio a Cinque; 
- Ravvisata la sussistenza dei presupposti per applicare la suddetta delibera, limitatamente ai casi sotto specificati, anche all’attività di Calcio a Cinque Femminile; 
- Sentiti i Vice Presidenti e i Consiglieri Federali in rappresentanza della L.N.D.; 
DELIBERA

l’emanazione del seguente provvedimento: 
le Società della L.N.D. partecipanti ai Campionati Nazionali, Regionali e Provinciali di Calcio a undici maschile e di Calcio a Cinque maschile possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra ai Campionati Regionali o Provinciali di Calcio a Cinque Femminile, organizzati dai Comitati Regionali, con l’osservanza delle disposizioni all’uopo previste. Alle Società che si avvarranno di tale facoltà, per la prima volta, nella Stagione Sportiva 2015/2016, verrà riconosciuta la gratuità dei diritti di iscrizione al Campionato Regionale o Provinciale di Calcio a Cinque Femminile, quale concorso alla diffusione e promozione dell’attività femminile sul territorio. Detta gratuità si applica anche alle Società “pure” di Calcio a Cinque Femminile affiliate nella Stagione Sportiva 2015/16, nonché alle Società di Calcio a 11 maschile e di Calcio a Cinque maschile che, affiliate alla F.I.G.C. nella medesima Stagione Sportiva, intendano partecipare con una propria squadra anche a Campionati di Calcio a Cinque Femminile. 
PUBBLICATO IN ROMA IL 31 LUGLIO 2015 
IL SEGRETARIO GENERALE 


IL VICE PRESIDENTE VICARIO       (Massimo Ciaccolini) 




(Antonio Cosentino)
3.Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1 MESSAGGIO DEL PRESIDENTE DEL COMITATO REGIONALE BASILICATA

La stagione sportiva 2015/16 ha avuto ufficialmente inizio con la Coppa Italia, da quest’anno suddivisa nelle due manifestazioni distinte di Eccellenza e Promozione.

Per alcuni addetti ai lavori si è trattato di una vera sorpresa, che ritengo sia stata giudicata positivamente. In effetti non aveva più senso organizzare una competizione che, pur prevedendone l’obbligo di partecipazione, preclude alle squadre di Promozione la possibilità di accesso alle finali nazionali, relegandole così a un ruolo comprimario di sparring partner.

Una gara di Super Coppa tra le vincenti le due competizioni sarà il giusto epilogo della manifestazione.

L’istituzione della Coppa Italia per società Allievi e Giovanissimi Regionali è stata senz’altro giudicata positivamente dalle società di Settore Giovanile, che si confronteranno in una manifestazione inedita. I costi saranno interamente a carico del CRB, che ha accettato di buon grado questa spesa d’investimento.

Continua l’opera di miglioramento sul piano della comunicazione. Con la quarta e ultima lezione a Matera si conclude il ciclo del Corso di comunicazione per addetti stampa delle società. A breve sarà in rete anche la nuova versione del sito figcbasilicata.it che è completamente rinnovata nella grafica e nella concezione, più dinamica e interattiva. La vecchia versione, che ci ha accompagnato onorevolmente per 10 anni, va quindi in pensione. Le società avranno la possibilità di avere uno spazio a disposizione per inserire, grazie all’utilizzo di una password, comunicati stampa e la pubblicità dei loro sponsor, apportando così nuove risorse finanziarie alle casse societarie. Con il nuovo sito, che va ad aggiungersi a Facebook ed agli altri social network in cui il Comitato è attivo, penso che l’intero progetto di comunicazione possa ritenersi ultimato.

Un’altra novità riguarda l’abolizione del campionato di Terza Categoria, con il passaggio delle squadre residue direttamente in Seconda. Una novità che permette di aumentare il numero di società partecipanti a questo campionato diminuendo i percorsi medi chilometrici e creando un nuovo entusiasmo nelle zone periferiche della regione. 

Ma il passaggio dalla Terza Categoria alla Seconda Categoria è anche un tentativo di migliorare il livello organizzativo delle società, il che non significa trascurare l’attività amatoriale e ricreativa che, anzi, sarà incrementata con convinzione. Penso che i tesseramenti per questa attività specifica raggiungeranno le 1.500 unità ed è questo un dato che ci incoraggia e ci stimola a continuare su questa strada con determinazione. 

Il 9 settembre scade il termine di presentazione delle domande di partecipazione al corso Allenatori Uefa B. A causa del periodo feriale poco indicato e per la ricorrente crisi economica, sinceramente le domande pervengono lentamente. Il CRB ha deciso di andare incontro alle esigenze dei corsisti consentendo loro una dilazione del pagamento e offrendo un incentivante contributo alle società che proporranno dei nominativi. 

Questa nuova stagione ha preso inizio nei nuovi e funzionali locali del CRB. La nuova sede ci permette di lavorare meglio e offrire un servizio più puntuale alle società. E’ stata un’impresa di non facile realizzazione, in un periodo di vacche magre come quello attuale, ma alla fine gli sforzi sono stati premiati. E avrà il via anche il Centro Tecnico Federale, che sarà realizzato a Potenza all’interno del campo Federale, che diverrà il fiore all’occhiello dell’intero movimento calcistico regionale.

Credo, insomma, che questa nuova stagione si apra con buoni auspici e un moderato ottimismo pur persistendo le preoccupanti difficoltà economiche che richiedono prudenza e oculatezza nelle scelte. 

I migliori  auguri di buon campionato a tutti da parte della famiglia del Comitato e delle Delegazioni Provinciali.










Pietro Rinaldi

3.2 REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE

Il Registro è lo strumento che il Consiglio Nazionale del CONI ha istituito per confermare definitivamente "il riconoscimento ai fini sportivi" alle associazioni/società sportive dilettantistiche, già affiliate alle Federazioni Sportive Nazionali, alle Discipline Sportive Associate ed agli Enti di Promozione Sportiva.

Le società sono tenute ad iscriversi annualmente a detto Registro attraverso il sito www.coni.it, entro 90 giorni dall’inizio di ogni stagione sportiva.

Si raccomanda a tutte le Società dipendenti di effettuare, quindi, l’iscrizione entro il 30 settembre 2015.

Le associazioni/società iscritte al Registro saranno inserite nell'elenco che il CONI, ogni anno, deve trasmettere ai sensi della normativa vigente, al Ministero delle Finanze - Agenzia delle Entrate.

3.3 TESSERAMENTO TECNICI

Si ricorda a tutte le Società che le Richieste di Tesseramento Tecnico (le prime due copie del modello in carta chimica, copia del versamento annuale, eventuale contratto o dichiarazione di prestazione gratuita) devono essere inviate al Settore Tecnico di Firenze o, preferibilmente, all’Ufficio Tesseramento del Comitato Regionale entro venti giorni dall’inizio del Campionato di riferimento. Le società che dovessero scegliere la prima soluzione hanno, comunque, l’obbligo di trasmettere anche al Comitato Regionale, per conoscenza, copia dell’avvenuto invio.
4. Comunicazioni del Settore Giovanile e Scolastico
4.1 COMUNICATI UFFICIALI S.G.S.
In allegato al presente C.U., si pubblica il sottoelencato Comunicato Ufficiale emesso dalla F.I.G.C. – Settore Giovanile e Scolastico in data 2 luglio 2015, del quale fa parte integrante:

- C.U. n° 2:   Scuole di Calcio
5.Comunicazioni della Delegazione Provinciale

5.1 INIZIO CAMPIONATI PROVINCIALI: ALLIEVI – GIOVANISSIMI – ESORDIENTI CON ARBITRI
Si invitano le Società interessate a svolgere l’Attività Provinciale per le Categorie Allievi, Giovanissimi ed Esordienti con Arbitri, a provvedere al completamento delle procedure d’iscrizione on - line e di tesseramento entro il 30 settembre 2015.
PUBBLICATO IN POTENZA ED AFFISSO ALL’ALBO DEL C.P. DI POTENZA IL 10/09/2015
	            IL SEGRETARIO
            (Rocco LEONE)
	IL DELEGATO PROVINCIALE
(Antonio DI BENEDETTO)
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