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	Stagione Sportiva 2015/2016

	

	Comunicato Ufficiale N°35 del 23/01/2016


1.Comunicazioni della F.I.G.C. 
2.Comunicazioni della L.N.D.

2.1 COMUNICATO UFFICIALE L.N.D. N.209 

Si rende noto che, con Decreto del Ministro della Salute dell’11 gennaio 2016, è stato modificato l‘art.5, comma 5, del Decreto del Ministro della Salute adottato in data 24 aprile 2013 di concerto con il Ministro per gli Affari Regionali, il Turismo e lo Sport, recante “Disciplina della certificazione dell’attività sportiva non agonistica e amatoriale e linee guida sulla dotazione e l’utilizzo di defibrillatori semiautomatici e di eventuali altri dispositivi salvavita”.

Sulla base di tale modofica, è stata differita di 6 mesi, segnatamente dal 20 gennaio 2016 al 20 luglio 2016, il termine entro il quale le Società dilettantistiche hanno l’obbligo di dotarsi dei defibrillatori.

Pubblicato in Roma il 20 gennaio 2016


IL SEGRETARIO GENERALE



IL PRESIDENTE


  Massimo Ciaccolini



    Antonio Cosentino

3.Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1 INAUGURAZIONE NUOVA SEDE C.R.BASILICATA
Martedì 26 gennaio 2016 alle ore 12.30 si terrà la cerimonia ufficiale di inaugurazione della nuova sede del Comitato Regionale Basilicata sita in Via Robert Mallet 1 – Potenza, alla presenza del Presidente della FIGC Carlo Tavecchio, del Presidente della LND Antonio Cosentino e dei Presidenti dei Comitati Regionali della LND. Le società dipendenti sono invitate a partecipare.

3.2 CAMPIONATO ESORDIENTI CALCIO A 5 

Si comunica a tutte le società interessate che il termine di scadenza delle iscrizioni al Campionato Esordienti di Calcio a 5 è stato fissato a lunedì 15 febbraio 2016.
4.Comunicazioni del Settore Giovanile e Scolastico

5.Comunicazioni della Delegazione Provinciale

** CALCIO A 11 **

COPPA PROVINCIALIE ALLIEVI
5.1 VARIAZIONE GARA:

· S.ANGELO – PEPPE SABINO S.C. PALAZZO
A causa della concomitanza con altra gara di categoria superiore, l’incontro sopra indicato verrà disputato mercoledì 10 febbraio 2016 alle ore 16.30 sul campo Comunale di Sant’Angelo di Avigliano.

GIOVANISSIMI
GIRONE A
5.2 VARIAZIONE GARA 11^ GIORNATA DI ANDATA:

· ALTO BRADANO – S.ANGELO
A seguito degli accordi intercorsi tra le società interessate, la gara sopra indicata verrà disputata giovedì 4 febbraio 2016 alle ore 16.30 sul campo Comunale di Banzi.

ATTIVITA’ DI BASE
ESORDIENTI CON ARBITRI
GIRONE C
5.3 VARIAZIONE GARA 1^ GIORNATA DI RITORNO:

· VERDERUOLO ASSO POTENZA – PGS D.B. DOMENICO LORUSSO
A seguito degli accordi intercorsi tra le società interessate, la gara sopra indicata verrà disputata domenica 24 gennaio 2016 alle ore 9.30 sul campo Principe di Piemonte di Potenza.

   ** CALCIO A 5 **

SERIE D

GIRONE A
5.4 VARIAZIONE GARA 10^ GIORNATA DI ANDATA:

· BANCONE 2007 – PESCOPAGANO 1926
Variazione gara richiesta dalla società PESCOPAGANO 1926; a seguito degli accordi intercorsi tra le società interessate, la gara sopra indicata verrà disputata giovedì 28 gennaio 2016 alle ore 20.15 presso la Tensostruttura di Avigliano.

PUBBLICATO IN POTENZA ED AFFISSO ALL’ALBO DEL C.P. DI POTENZA IL 23/01/2016
	            IL SEGRETARIO
            (Rocco LEONE)
	IL DELEGATO PROVINCIALE
(Antonio DI BENEDETTO)
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