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	Stagione Sportiva 2015/2016

	

	Comunicato Ufficiale N°73 del 25/05/2016


1.Comunicazioni della F.I.G.C. 

2.Comunicazioni della L.N.D.

2.1 CIRCOLARE L.N.D. n. 73 
Disciplina della certificazione dell’attività sportiva non agonistica e amatoriale e linee guida sulla dotazione e l’utilizzo di defibrillatori semiautomatici e di eventuali altri dispositivi salvavita (Decreto Balduzzi) 
Con proprio Comunicato Ufficiale n. 209 del 20 Gennaio 2016, la Lega Nazionale Dilettanti provvedeva a dare informativa in ordine al Decreto del Ministro della Salute dell’11 Gennaio 2016, con cui si modificava l’art. 5, comma 5, del Decreto del Ministro della Salute adottato in data 24 Aprile 2013 di concerto con il Ministro per gli Affari Regionali, il Turismo e lo Sport, recante la disciplina in oggetto. 

Il Ministero della Salute, in particolare, disponeva per le Società dilettantistiche il differimento di sei mesi del termine previsto per dotarsi di defibrillatori (dal 20 Gennaio 2016 al 20 Luglio 2016). 

Ne consegue che le Società della L.N.D., entro il 20 Luglio 2016, devono dotarsi del dispositivo di che trattasi e devono necessariamente concludere l’attività di formazione, presso i soggetti all’uopo accreditati, per l’utilizzo delle suddette apparecchiature. 
IL SEGRETARIO GENERALE 




IL PRESIDENTE 

 (Massimo Ciaccolini) 



   (Antonio Cosentino)
3.Comunicazioni del Comitato Regionale

4.Comunicazioni del S.G.S. 

5.Comunicazioni della Delegazione Provinciale

ATTIVITA’ DI BASE
5.1 “SEI BRAVO A . . . SCUOLA DI CALCIO” a 11–EVENTO CON SPERIMENTAZIONE del 23.05.2016
Lunedì 23 maggio 2016, a partire dalle ore 17.00 presso il campo Comunale di Brienza, si è tenuto l’evento con sperimentazione relativo al programma del “Sei Bravo a … Scuola di Calcio” a 11 per la Categoria Pulcini.
Allo stesso hanno partecipato le seguenti società: CARPE DIEM BRIENZA, P 3 F, POLISPORTIVA SARCONI e VERDERUOLO ASSO POTENZA sq. B.
5.2 “SEI BRAVO A . . . SCUOLA DI CALCIO” a 11–EVENTO CON SPERIMENTAZIONE del 24.05.2016

Martedì 24 maggio 2016, a partire dalle ore 17.00 presso il campo Comunale di Atella, si è tenuto l’evento con sperimentazione relativo al programma del “Sei Bravo a … Scuola di Calcio” a 11 per la Categoria Pulcini.

Allo stesso hanno partecipato le seguenti società: ATELLAMONTICCHIO, IORIO  e VENUSIA CALCIO.

5.3 EVENTO TERRITORIALE: “BELLA CALCIO: DIVERTIRSI FACENDO GOAL!!!” DEL 02.06.2016

Si comunica che la società BELLA CALCIO, in collaborazione con la F.I.G.C. L.N.D. Comitato Regionale Basilicata, organizza giovedì 2 giugno 2016, a partire dalle ore 15.30 presso il campo Comunale di Bella, l’evento  territoriale “BELLA CALCIO: DIVERTIRSI FACENDO GOAL!!!”, riservato alle Categorie Piccoli Amici e Pulcini.
Tale attività è da considerarsi ufficiale a tutti gli effetti, pertanto, al Responsabile Tecnico delle Attività di Base, presente all’evento, andranno OBBLIGATORIAMENTE consegnati cartellini e distinte dei partecipanti.
Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo del C.P. Potenza il 25/05/2016
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