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Bologna, lì 06/05/2016
      Ai Signori Presidenti delle
Società Lucane
LL.SS.
Gentile Presidente,

la LND e la scrivente ADISE – Associazione Italiana Direttori Sportivi promuovono il corso per Collaboratori della Gestione sportiva è destinato alle figure dirigenziali che operano in ambito dilettantistico.

I corsi di formazione e di abilitazione sono organizzati dai Comitati Regionali ai sensi dell’Art. 47 bis del Regolamento della LND, con la supervisione didattica del Settore Tecnico della FIGC che sceglie i docenti tra le personalità scientifiche e professionali di spicco del Calcio italiano.

Il Corso in questione, organizzato dal Comitato Regionale Basilicata così come quelli che si sono già tenuti presso gli altri Comitati Regionali della LND, si propone di offrire un’importante occasione per aumentare le proprie competenze di base e quelle più specifiche che riguardano il mondo dilettantistico, favorendo il miglioramento della gestione sportiva delle società calcistiche. Senza peraltro dimenticare come i crediti formativi conseguiti all’esito di questi corsi hanno permesso a molti Collaboratori della Gestione sportiva di accedere al corso di abilitazione per Direttori Sportivi.
Il Corso in questione si svolgerà a Potenza nel periodo maggio-giugno 2016 – previa la manifestata volontà da parte di un minimo di 25 persone che dovranno trasmettere l’apposita scheda-dati di adesione.
Confidiamo pertanto in un Suo contributo per sensibilizzare coloro che, tra i Suoi collaboratori, potrebbero essere interessati a beneficiare della partecipazione all’iniziativa didattica e formativa in parola.
Rimanendo a disposizione per ulteriori informazioni, invitandoLa a contattare il Comitato Regionale Basilicata tel.0971.594168/9 e-mail segreteria@figcbasilicata.it oppure il nostro Vice Presidente Claudio Molinari (Tel. 335 6345932), oppure consultando il nostro sito internet www.adise.eu, siamo a porgere i nostri più cordiali saluti.  

                                                                           Carlo Regalia

Pietro Rinaldi                                                                          Presidente Adise
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Presidente Comitato Regionale Basilicata
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