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	Stagione Sportiva 2016/2017

	

	Comunicato Ufficiale N°7 del 9/9/2016


1.Comunicazioni della F.I.G.C. 

2.Comunicazioni della L.N.D.

3.Comunicazioni del Comitato Regionale
3.1 LUTTO – MESSAGGIO DEL PRESIDENTE RINALDI

La notizia della scomparsa di Fausto Taverniti, Direttore della RAI Basilicata, mi ha colpito nel più profondo dell’animo, ancor più perché inaspettata. Ci lascia un amico vero, un tesserato Figc capace, un uomo di squadra e un ottimo giornalista. E pensare che soltanto venerdì scorso, a Matera in occasione del convegno “Nutrizione è salute”, per giunta ottimamente moderato da Fausto, mi aveva comunicato con entusiasmo la sua nomina nella Procura Federale FIGC. Ricordo anche la soddisfazione che mi mostrò quando ricevemmo la notizia dell’assegnazione di Matera quale Capitale della cultura 2019 e capii quanto amasse la Basilicata pur essendo lui calabrese. 

Voglio esternare il mio più vivo cordoglio, unitamente al Consiglio Direttivo e a tutti i componenti il nostro Comitato, alla compagna, ai familiari, alla Rai Basilicata.

Per ricordare la sua figura il calcio dilettantistico lucano si fermerà domenica prossima per un minuto di silenzio e di preghiera.

3.2 CORSI SULL'USO DEL BLS - D (DEFIBRILLATORE)

La F.I.G.C. - L.N.D. Comitato Regionale Basilicata intende organizzare a breve nuovi corsi sull'uso del defibrillatore, rivolti a tutte le Società affiliate.

Per informazioni e adesioni, per le quali dovranno essere comunicati nome, cognome e numero di telefono degli interessati, ci si potrà rivolgere al Vice Presidente del CRB e Responsabile Regionale Calcio a 5, Pino Palazzo tel. 3338483246 e-mail palaz.giuseppe@tiscali.it oppure segreteria@figcbasilicata.it
3.3 CONVENZIONE CREDITO SPORTIVO – ANCI - CONI 

Si ha il piacere di comunicare la pubblicazione della convenzione firmata dall’Istituto per il Credito Sportivo con l’Anci ed il CONI per i mutui a tasso zero sull’impiantistica sportiva riservata ai Comuni.

Per ottenere tale agevolazione bisognerà candidare un progetto definitivo o esecutivo tramite pec a partire dalle ore 10.00 del 5 ottobre 2016 e non oltre le 17.00 del 5 novembre 2016.

I dettagli, il regolamento e la modulistica sono riportati sul sito internet www.creditosportivo.it cliccando sul banner “Sport Missione Comune”.

I Comuni interessati possono contattare lo scrivente Comitato, che farà da tramite con il Dr. Vincenzo Smeraglia, referente commerciale di zona per le regioni Basilicata e Calabria per l’Istituto per il Credito Sportivo.

4.Comunicazioni del S.G.S. 
5.COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE

5.1 INIZIO CAMPIONATI PROVINCIALI: ALLIEVI – GIOVANISSIMI – ESORDIENTI CON ARBITRI
Si invitano le Società interessate a svolgere l’Attività Provinciale per le Categorie Allievi, Giovanissimi ed Esordienti con Arbitri, a provvedere al completamento delle procedure d’iscrizione on - line e di tesseramento entro il 23 settembre 2016.
5.2 MANIFESTAZIONE “FUN VILLAGE”

Venerdì 2 settembre 2016 a Matera in Piazza Vittorio Veneto dalle 10 alle 18, si è tenuta la manifestazione Fun Village LND, con giochi e percorsi didattici dedicata ai piccoli atleti delle scuole calcio e dei centri calcistici di base della Basilicata. Si ringraziano le società partecipanti:
ASD FRANCO SELVAGGI 
ASD MATHEOLA
ASD INVICTA MATERA
POL. AMICI DEL BORGO
AS SCANZANO
AS P.MINOZZI
ASD VIRTUS 2014 FERRANDINA
APD ITA SALANDRA
ASD VIGOR PRO CALCIO MATERA
Pubblicato in Matera ed affisso all’albo della D.P. Matera il 9/09/2016
	Il Segretario
(Rocco Colangelo)
	Il Delegato Provinciale
(Giuseppe Comanda)
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