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	Stagione Sportiva 2016/2017

	

	Comunicato Ufficiale N° 5 dell’ 1/9/2016


1.Comunicazioni della F.I.G.C. 
2.Comunicazioni della L.N.D.
2.1 SALUTO DEL PRESIDENTE ANTONIO COSENTINO 

Una nuova stagione sportiva è iniziata. Il mio desiderio è quello che sia per tutti la migliore stagione possibile. A prescindere dai risultati e dai verdetti del campo, l'importante sarà come sempre tenere fede ai valori più genuini dello sport e del calcio in particolare, valori dei quali le società ed i tesserati della Lega Nazionale Dilettanti ne sono i più autentici custodi. Ancora una volta, grazie ai nostri campionati, il calcio toccherà ogni angolo del Paese, confermando il suo ruolo sociale e di traino per ciascun territorio, dal più organizzato a quello in difficoltà, offrendo valide opportunità di sviluppo ma anche di riscatto.

Con la Lega Nazionale Dilettanti giocano tutti: dal calcio a 11 al calcio a 5, maschile e femminile, dal beach soccer fino ai campionati giovanili. Grazie all'impegno delle Società ed alla straordinaria opera di centinaia di migliaia di volontari, il vastissimo mondo del calcio dilettantistico e giovanile realizzerà nuovamente un'opera senza eguali, coinvolgendo l'Italia intera in un immenso programma educativo fatto di attività sportiva, formazione dei giovani, tutela della salute e di cultura del fair-play nei confronti sia degli avversari che degli ufficiali di gara.

Anche per questa stagione proseguirà l'incessante attività dei nostri tecnici e della nostra rete di osservatori impegnati nella scoperta di nuovi talenti e nella valorizzazione dei vivai dei club dilettantistici, offrendo occasioni di crescita sia sotto il profilo sportivo che umano, grazie alla partecipazione ad importanti tornei di calcio giovanile con le rappresentative nazionali della LND.
Un augurio particolare alla Nazionale di calcio a 5, che sarà impegnata in Colombia nella FIFA Futsal World Cup. Per nostri azzurri del parquet, che hanno già saputo conquistare il titolo europeo, auspico il raggiungimento di altri prestigiosi traguardi. Un pensiero anche alla rappresentativa della Lombardia, che difenderà i colori dell'Italia con la partecipazione al turno intermedio della UEFA Regions' Cup, confrontandosi con le selezioni di Slovenia, Repubblica d'Irlanda e Macedonia. 
Buon campionato a tutti e buon calcio. 
Il Presidente 

Prof. Antonio Cosentino

3.Comunicazioni del Comitato Regionale
3.1 RICHIESTA AUTORIZZAZIONE PER GARE AMICHEVOLI E TORNEI
Si ricorda a tutte le Società che intendano organizzare gare amichevoli o tornei, la necessità di presentare la relativa richiesta di autorizzazione a questo Comitato Regionale, almeno 5 giorni prima della disputa delle gare stesse. 
Le spese arbitrali, da quantificare a cura del Comitato Regionale Arbitri Basilicata, e la tassa gara sono a carico della Società richiedente. 

Si precisa, altresì, che nelle eventuali gare non autorizzate dal Comitato non è consentito ai calciatori utilizzati di ricorrere alla copertura assicurativa nel caso di infortunio di gioco.
3.2 CONVEGNO “NUTRIZIONE E’ SALUTE”

Venerdì 2 settembre 2016 a partire dalle ore 18.30 presso l’Area Congressi di Piazza della Visitazione - Matera si terrà il Convegno “Nutrizione è Salute, educazione alimentare e prodotti lucani di qualità per lo sport e per le giovani generazioni” (di cui si allega brochure), per la campagna di educazione alimentare promossa dalla F.I.G.C. – L.N.D., con il sostegno del Dipartimento Politiche Agricole e Forestali della Regione Basilicata.

L’incontro vedrà la presenza di autorevoli ospiti tra cui il Presidente della LND Antonio Cosentino, il Presidente nazionale del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC Vito Tisci, il Presidente del CRB Piero Rinaldi, l’Assessore regionale alle Politiche Agricole e Forestali Luca Braia, il Sindaco del Comune di Matera Raffaello Ruggieri, il Presidente del CONI Basilicata Leopoldo Desiderio e il capo delegazione della Nazionale di Calcio Under 16 Franco Selvaggi. 

Sono previsti, inoltre, i contributi tecnico-scientifici di Rocco Vittorio Restaino (Autorità di Gestione PSR Basilicata), di Giovanni Oliva (Dipartimento Politiche Agricole e Forestali) e del nutrizionista Francesco La Rocca.

Considerata l’importanza dell’argomento, tutte le Società interessate sono caldamente invitate a partecipare.

Il convegno sarà preceduto dal Fun Village LND, allestito in Piazza Vittorio Veneto dalle 10 alle 18, area con giochi e percorsi didattici dedicata ai piccoli atleti delle scuole calcio e dei centri calcistici di base della Basilicata.
4.Comunicazioni del S.G.S. 

5.Comunicazioni della Delegazione Provinciale

5.1 INIZIO CAMPIONATI PROVINCIALI: ALLIEVI – GIOVANISSIMI – ESORDIENTI CON ARBITRI
Si invitano le Società interessate a svolgere l’Attività Provinciale per le Categorie Allievi, Giovanissimi ed Esordienti con Arbitri, a provvedere al completamento delle procedure d’iscrizione on - line e di tesseramento entro il 23 settembre 2016.
Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo della D.P. Potenza l’ 1/9/2016
	            IL SEGRETARIO

            (Rocco LEONE)
	IL DELEGATO PROVINCIALE

(Antonio DI BENEDETTO)
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